

मुख्य समाचार

1. झारखंड के चार पंचायत प्रतिनिधियों को उल्लेखनीय कार्यों के लिए प्रधानमंत्री राष्ट्रीय पुरस्कार से सम्मानित करेंगे।
2. पारा शिक्षकों की विभिन्न मांगों पर विचार के लिए राज्य सरकार ने उच्चस्तरीय कमिटी गठित की है।
3. राज्य मंत्रिपरिषद की आज होगी बैठक, राज्यहित से जुड़े कई प्रस्तावों को मंजूरी दिये जाने की संभावना। और
4. राष्ट्रपति ने सशस्त्र सैनिकों को वीरता पुरस्कार प्रदान किये, जामताड़ा के शहीद कमांडेंट प्रमोद कुमार को मरणोपरांत कीर्ति चक्र मिला।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस पर मध्य प्रदेश के मंडला जिले से राष्ट्रीय ग्राम स्वराज अभियान शुरू करेंगे। इस योजना में ई-पंचायत मिशन मोड प्रोजेक्ट के तहत ई-गर्वनेष के लिए प्रशिक्षण, बुनियादी ढांचे के निर्माण और अन्य प्रयासों पर ध्यान केन्द्रित किया जाएगा। इस अवसर पर प्रधानमंत्री उल्लेखनीय कार्य करनेवाले देशभर के पंचायत प्रतिनिधियों को पुरस्कृत करेंगे। इस पुरस्कार के लिए झारखंड के चार पंचायत प्रतिनिधियों का चयन किया गया है। इनमें कोडरमा की जिला परिषद अध्यक्ष शालिनी गुप्ता, खूंटी जिले के मुरहू की पंचायत समिति प्रमुख आलिषा ओरिया, गिरिडीह दासडीह पंचायत के मुखिया हरि मंडल और रामगढ़ की जमीर ग्राम पंचायत की मुखिया देवती देवी शामिल हैं।

पारा शिक्षकों की विभिन्न मांगों के लिए एक उच्चस्तरीय कमिटी बनायी गयी है। यह कमिटी दूसरे राज्यों में पारा शिक्षकों के लिए बनी नियमावली का अध्ययन करेगी और उसी आधार पर राज्य की नई नियमावली बनायी जाएगी। यह निर्णय मुख्य सचिव सुधीर त्रिपाठी की अध्यक्षता में पारा शिक्षक संघ के प्रतिनिधियों की हुई बैठक में लिया गया। गौरतलब है कि इन दिनों राज्यभर के पारा शिक्षक आंदोलन पर हैं। विभिन्न जिलों से पदयात्रा कर वे रांची पहुंचे हैं। कल आंदोलनरत पारा शिक्षक मुख्यमंत्री आवास का घेराव करने बढ़ रहे थे, लेकिन उन्हें रोक दिया गया। इसके बाद मुख्य सचिव के साथ उनकी बैठक हुई।

गोड्डा जिले में सदर अस्पताल की व्यवस्था सुदृढ़ करने की पहल जिला प्रशासन ने तेज कर दी है। इस सिलसिले में जिले की उपायुक्त किरण कुमारी पासी ने संबंधित अधिकारियों के साथ बैठक की और आवश्यक दिशा निर्देश दिये।

मुख्यमंत्री रघुवर दास आज जनसंवाद कार्यक्रम के तहत दर्ज शिकायतों की समीक्षा करेंगे। सूचना भवन में आयोजित इस कार्यक्रम में मुख्यमंत्री वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिये शिकायतकर्ताओं और अधिकारियों से बातचीत करेंगे तथा मामले का समाधान निकालेंगे। जनसंवाद कार्यक्रम के बाद श्री दास झारखंड मंत्रालय में केन्द्रीय ऊर्जा राज्यमंत्री आर0 के0 सिंह के साथ बैठक करेंगे। बैठक के दौरान ऊर्जा के क्षेत्र में राज्य में किये जा रहे कार्यों की समीक्षा की जाएगी।

रांची स्थित प्रोजेक्ट भवन में आज शाम चार बजे से राज्य मंत्रिपरिषद की बैठक आयोजित की जाएगी। मुख्यमंत्री रघुवर दास की अध्यक्षता में आयोजित इस बैठक में राज्यहित से जुड़े कई महत्वपूर्ण प्रस्तावों को मंजूरी दिये जाने की संभावना है।

केन्द्रीय खाद्य आपूर्ति मंत्री रामबिलास पासवान ने कहा है कि छात्रावास में रहनेवाले अनुसूचित जाति, जनजाति और पिछड़े वर्ग के छात्र-छात्राओं को सस्ते दर पर पन्द्रह किलो राशन दिया जाएगा। उन्होंने सभी राज्यों से आंकड़े उपलब्ध कराने को कहा है।

राज्यसभा के सभापति एम0 वेंकैया नायडू ने प्रधान न्यायाधीश दीपक मिश्र के खिलाफ महाभियोग का नोटिस खारिज कर दिया है। श्री नायडू ने विपक्षी दलों के नोटिस को ठोस आधार की कमी का हवाला देते हुए खारिज किया। सभापति ने जानेमाने कानून और संविधान विषेषज्ञों से सलाह

मषविरे के बाद नोटिस को खारिज करने के बाईस कारण बताये। जैसा कि आपको मालूम है कि कांग्रेस सहित सात विपक्षी दलों ने प्रधान न्यायाधीष के खिलाफ कदाचार के पांच कारणों पर आधारित नोटिस राज्यसभा के सभापति एम0 वेंकैया नायडू को दिया था।

गिरिडीह जिले को खुले में शौच से मुक्त बनाने की पहल तेज कर दी गयी है। जिले के उपायुक्त मनोज कुमार और उपविकास आयुक्त मुकुंद दास इसके लिए लगातार प्रयास कर रहे हैं।

राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने कल शाम राष्ट्रपति भवन में आयोजित रक्षा सम्मान समारोह में वीरता पुरस्कार प्रदान किये और विषिष्ट सेवा के लिए सैनिकों को अलंकृत किया। श्री कोविंद ने अनुकरणीय वीरता, अदम्य साहस और कर्तव्य के प्रति सर्वोच्च समर्पण के लिए सषस्त्र सैनिकों को तीन कीर्ति चक्र प्रदान किये। झारखंड के जामताड़ा जिले के शहीद कमांडेंट प्रमोद कुमार को मरणोपरांत कीर्ति चक्र से सम्मानित किया गया। प्रमोद कुमार केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल की उनचालीसवीं बटालियन में कमांडेंट थे। वर्ष दो हजार सोलह में जम्मू कश्मीर के नौहटा में आतंकवादियों के साथ मुठभेड़ में वे शहीद हो गये थे। हवलदार गिरीष गुरंग और मेजर प्रीतम सिंह कुंवर को भी मरणोपरांत कीर्ति चक्र प्रदान किया गया। राष्ट्रपति ने सषस्त्र सैनिकों को तेरह शौर्य चक्र, तेरह परम् विषिष्ट सेवा पदक, दो उत्तम युद्ध सेवा पदक, के अलावा अति विषिष्ट सेवा पदक भी प्रदान किये।

मोमेंटम झारखंड का चौथा ग्राउंड ब्रेकिंग सेरेमनी का आयोजन देवघर जिले के कुमैठा स्पोर्ट्स स्टेडियम में आगामी सताईस अप्रैल को होगा। जिला प्रशासन की ओर से इसकी तैयारियां तेज कर दी गयी हैं। उद्योग विभाग के निदेशक के0 रवि कुमार ने कल तैयारियों का जायजा लिया। इस मौके पर उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा भी मौजूद थे।

पटना के स्वर्ण व्यवसायी से विगत चौदह अप्रैल को एक करोड़ तीस लाख रुपये और साढ़े चार किलो सोना की लूट के मामले में कोडरमा पुलिस ने एक महिला समेत तीन लोगों को गिरफ्तार किया है। जिले की पुलिस अधीक्षक षिवानी तिवारी ने बताया कि गिरफ्तार अपराधियों के पास से तकरीबन बत्तीस लाख रुपये नकद, तीन किलो सोना समेत कई चीजें बरामद की गयी हैं। उन्होंने बताया कि इस लूटकांड में आठ अपराधियों की संलिप्तता रही है।